
COMUNE DI BORTIGALI
Provincia di Nuoro

Deliberazione del Consiglio Comunale

N. 19 del 16/06/2025

Oggetto: MODIFICA DEL REGOLAMENTO SUL 
FUNZIONAMENTO CONSIGLIO COMUNALE

L'anno duemilaventicinque, il giorno sedici del mese di Giugno, alle ore 18:30, presso la 

sala delle adunanze del Comune, a seguito di regolare convocazione, si è riunito il 

Consiglio Comunale in seduta  Ordinaria di prima convocazione;

all'apertura della discussione sull'argomento indicato in oggetto, sono presenti i 

componenti indicati di seguito:

 FRANCESCO CAGGIARI  Presidente Presente
 MARIA GIOVANNA CUCCU  Vice Presidente Presente
 ANGELO CONTINI  Consigliere Presente
 GIANGAVINO DERIU  Consigliere Presente
 TERESA LORIGA  Consigliere Presente
 ANTONIO UDA  Consigliere Presente
 ANGELO DEMURU  Consigliere Presente
 ANTONIO FLORIS  Consigliere Presente
 AUGUSTO SERRA  Consigliere Presente
 GIAMPAOLO SATTA  Consigliere Presente
 PATRIZIA LUCIANA 
TOMASSETTI

 Consigliere Presente

 SEBASTIANO PIRAS  Consigliere Assente
 DANIELE MUSA  Consigliere Presente

Il Presidente, DOTT. FRANCESCO CAGGIARI , assume la presidenza; quindi, constatata 

la presenza del numero legale per la validità dell'adunanza, dichiara aperta la seduta, alla 

quale partecipa il Segretario comunale RICCARDO SCINTU,  e invita il Consiglio a 

deliberare sull'argomento indicato in oggetto.



Il Consiglio Comunale

riunito in seduta mista con la presenza in aula del Segretario comunale, del Sindaco e 
dei consiglieri Cuccu, Contini, Loriga, Deriu, Uda, Floris, Demuru, Serra e Musa e la 
presenza in video conferenza dei consiglieri Satta e Tomassetti, previa verifica operata 
dal segretario comunale, secondo le modalità stabilite dall'art. 42 bis del Regolamento 
sul funzionamento del Consiglio Comunale;

Visto l'art. 117, comma 6 della Costituzione, il quale riconosce ai Comuni, alle Province ed 
alle Città metropolitane potestà regolamentare in ordine alla disciplina dell'organizzazione 
e dello svolgimento delle funzioni loro attribuite; 

Visto il D.Lgs. 267/2000 e ss.mm.ii, Testo Unico degli enti locali;

Visto il vigente Statuto Comunale;

Visto il vigente regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale, approvato con 
delibera di consiglio comunale n. 21 del 24/6/2005, come modificato con deliberazione del 
Consiglio Comunale n. 11 del 31/5/2022; 

Considerato che il citato regolamento contiene disposizioni non più applicabili in ragione 
delle modifiche intervenute nel tempo nell'ordinamento degli enti locali e in particolare:

 L'art. 24, non più applicabile in quanto riferito all'organo regionale di controllo, 
soppresso;

 L'art. 25, che fa riferimento al precedente articolo 24 e che necessita di modifica 
per mantenere la propria funzionalità;

 Gli artt. 41 e 42 nella parte relativa del numero legale per la validità della seduta in 
prima e seconda convocazione, i cui valori fanno riferimento a un numero di 
componenti l'assemblea minore rispetto a quella in vigore presso il Comune di 
Bortigali;

 L'art. 45 nella parte relativa al numero di consiglieri minimo che ha la facoltà di 
fare richiesta di adunanza segreta, richiesta da sottoporre al voto dell'assemblea;

Ritenuto di dover intervenire in merito, per garantire l'adeguamento del regolamento alla 
normativa e dell'ordinamento vigente secondo la seguente articolazione:

 Abrogazione dell'art 24, non più applicabile in quanto riferito all'organo regionale 
di controllo, soppresso;

 Modifica testuale dell'art. 25 con mantenimento della medesima facoltà dei 
consiglieri comunali;

 Modifica degli artt. 41 e 42 nella parte relativa al numero legale per la validità 
della seduta in prima e seconda convocazione, che passano rispettivamente da 6 a 7 
e da 4 a 5;

 Modifica dell'art. 45 nella parte relativa al numero di consiglieri minimo che ha la 
facoltà di fare richiesta di adunanza segreta, richiesta da sottoporre al voto 
dell'assemblea, che passa da 4 a 5;

Dato atto che sono allegati alla presente deliberazione i seguenti allegati:

 Allegato 1: Testo del regolamento con indicazione delle modifiche apportate agli 
articoli sopra richiamati al regolamento per il funzionamento del Consiglio 
Comunale;

 Allegato 2: Testo definitivo del regolamento per il funzionamento del Consiglio 
Comunale;

Dato atto che il presente provvedimento non comporta riflessi diretti e indiretti sulla 



situazione economico-finanziaria o sul patrimonio dell'Ente;

Acquisito il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica, espresso ai sensi dell'art. 49 
del testo unico sull'ordinamento degli enti locali, D. Lgs. 18.08.2000 n°267;

Dato atto della relazione del Sindaco relativa ai contenuti della proposta di deliberazione 
con particolare riferimento alle modifiche apportate al citato regolamento allegato;

Con votazione espressa in forma palese per alzata di mano, ad esito unanime;

delibera

di dare atto che le premesse formano parte integrante e sostanziale della presente 
deliberazione; 

di modificare il contenuto del regolamento secondo la seguente articolazione:

 Abrogazione dell'art 24, non più applicabile in quanto riferito all'organo regionale 
di controllo, soppresso;

 Modifica testuale dell'art. 25 con mantenimento della medesima facoltà dei 
consiglieri comunali;

 Modifica degli artt. 41 e 42 nella parte relativa del numero legale per la validità 
della seduta in prima e seconda convocazione, che passano rispettivamente da 6 a 7 
e da 4 a 5; 

 Modifica dell'art. 45 nella parte relativa al numero di consiglieri minimo che ha la 
facoltà di fare richiesta di adunanza segreta, richiesta da sottoporre al voto 
dell'assemblea, che passa da 4 a 5;

di approvare l'allegato regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale nella 
nuova stesura come contenuto nel citato Allegato 2: Testo definitivo del regolamento per il 
funzionamento del Consiglio Comunale, alla presente deliberazione;

di dare mandato al Segretario Comunale affinché provveda alla pubblicazione e 
trasparenza in merito al citato regolamento.



Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto

Il Presidente Il  Segretario Comunale
DOTT. FRANCESCO 

CAGGIARI
RICCARDO SCINTU

Pareri espressi ai sensi del decreto legislativo n° 267 del 18/08/2000, art. 49

Parere FAVOREVOLE sulla regolarità tecnica della proposta di deliberazione, espresso dal 
responsabile del servizio interessato  SCINTU RICCARDO 

Copia della presente deliberazione viene pubblicata nel sito internet
www.comune.bortigali.nu.it 

Documento informatico firmato digitalmente


